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DAMES EN HEREN,

I. — PROCEDURE

Op 27 april 2006 heeft de plenaire vergadering van
de Kamer van volksvertegenwoordigers beslist het wets-
ontwerp op de openbare aanbieding van beleggings-
instrumenten en de toelating van beleggings-
instrumenten tot de verhandeling op een
gereglementeerde markt (DOC 51 2344/001) terug te
zenden naar de commissie voor de Financiën en de
Begroting. Dat is gebeurd met het oog op de bespre-
king van 7 nieuwe amendementen die door de regering
na de vorige bespreking in commissie werden ingediend
(nrs 2 tot 8 – DOC 51 2344/004).

Uw Commissie heeft deze amendementen bespro-
ken tijdens haar vergadering van 2 mei 2006.

II. — BESPREKING

Op vraag van mevrouw Annemie Roppe (sp.a-spirit)
geeft de heer Didier Reynders, vice-eerste minister van
minister van Financiën, aan dat de door de regering in-
gediende amendementen, die voortspruiten uit het over-
leg met de financiële sector, preciseringen willen aan-
brengen met betrekking tot de vraag of, wanneer een
institutionele of een private ICB toegelaten is of wordt
tot een gereglementeerde of georganiseerde publieke
markt, zulks automatisch voor gevolg heeft dat die ICB
niet langer institutioneel of privaat zou kunnen zijn.  Het
antwoord op die vraag is negatief: aangezien het insti-
tutioneel of privaat karakter van een ICB wordt bepaald
door het institutioneel of privaat karakter van de beleg-
gers, kan het feit dat de ICB op een markt genoteerd is
daar geen verandering in brengen.

De sector heeft gevraagd dat zulks, met het oog op
de rechtszekerheid, in de tekst van de wet zou worden
gepreciseerd.

In de toelichting bij de amendementen wordt in dat
verband ook verwezen naar de voorbereidende werken
van vorige wetten.

Aan de Koning wordt machtiging verleend om des-
gevallend de voorwaarden te bepalen die de ICB’s moe-
ten naleven. Zij mogen immers zelf geen activiteiten ont-
wikkelen die in strijd zouden zijn met hun karakter van
private of institutionele ICB.

Er wordt ook gepreciseerd dat de toelating tot een
georganiseerde en voor het publiek toegankelijke markt,
op zich niet kan worden beschouwd als een actie van
de ICB die het niet naleven van haar statuut zou bevor-
deren.

MESDAMES, MESSIEURS,

I.— PROCÉDURE

Le 27 avril 2006, l’assemblée plénière de la Cham-
bre des représentants a décidé de renvoyer à la com-
mission des Finances et du Budget le projet de loi relatif
aux offres publiques d’instruments de placement et aux
admissions d’instruments de placement à la négocia-
tion sur des marchés réglementés (DOC 51 2344/001).
Ce renvoi a eu lieu afin d’examiner sept nouveaux amen-
dements présentés par le gouvernement après la pré-
cédente discussion en commission (nos 2 à 8 - DOC 51
2344/004).

Votre commission a examiné ces amendements au
cours de sa réunion du 2 mai 2006.

II.— DISCUSSION

À la demande de Mme Annemie Roppe (sp.a-spirit),
M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre
des Finances, indique que les amendements présentés
par le gouvernement, qui découlent de la concertation
avec le secteur financier, tendent à apporter des préci-
sions quant à la question de savoir si, lorsqu’un OPC
institutionnel ou privé a été admis ou est admis sur un
marché public réglementé ou organisé, cela implique
automatiquement que cet OPC ne puisse plus être ins-
titutionnel ou privé. La réponse à cette question est né-
gative: étant donné que le caractère institutionnel ou
privé d’un OPC est fonction du caractère institutionnel
ou privé des investisseurs, le fait que l’OPC a été coté
sur un marché ne peut rien y changer.

Le secteur a demandé qu’afin de promouvoir la sé-
curité juridique, cela soit précisé dans le texte de la loi.

Dans la justification des amendements, il est égale-
ment renvoyé, à cet égard, aux travaux préparatoires
de lois antérieures.

Le Roi est habilité à déterminer, le cas échéant, les
conditions que doivent respecter les OPC. Ces derniers
ne peuvent en effet développer eux-mêmes d’activités
qui seraient en contradiction avec leur caractère d’OPC
privé ou institutionnel.

Il est également précisé qu’en soi, l’admission même
sur un marché organisé accessible au public ne peut
être considérée comme une action de l’OPC qui favori-
serait le non-respect de son statut.
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Via de voorliggende amendementen wordt dat be-
ginsel in de wet ingeschreven voor:

– De institutionele ICB met veranderlijk kapitaal
(amendement nr. 2 op artikel 109);

– De institutionele ICB met vast kapitaal (amende-
ment nr. 3 op artikel 110);

– De vennootschap voor belegging in schuld-
vorderingen, eveneens een institutionele ICB (amende-
ment nr. 4 op artikel 111). Via hetzelfde amendement
wordt ook een wijziging aangebracht die verband houdt
met de zogenaamde «conduit» (een buitenlandse tus-
senpersoon die als economische functie het verzame-
len van fondsen heeft, die hij vervolgens belegt in een
effectiseringsvehikel) De vraag kon immers worden ge-
steld of zo’n effectiseringsvehikel dat slechts één
belegger (één aandeelhouder) heeft, namelijk de «con-
duit», nog wel als een vennootschap voor belegging in
schuldvorderingen (een instelling voor collectieve be-
legging) kan worden beschouwd. Het antwoord is dus
positief: er wordt immers van uitgegaan dat het collec-
tief karakter van de belegging stroomopwaarts is gele-
gen bij de beleggers in de «conduit».

– De private ICB met veranderlijk kapitaal (amende-
ment nr. 5 op artikel 112);

– De private ICB met vast kapitaal (amendement nr.
6 op artikel 113) en

– De private privak (amendement nr. 7 op artikel 114).

Het laatste amendement (nr. 8 op artikel 143) ten
slotte strekt ertoe rechtszekerheid te scheppen tijdens
de overgangsperiode. Het wil namelijk beletten dat, wan-
neer de beleggers in een vennootschap voor belegging
in schuldvorderingen (een effectiseringsvehikel) vóór de
inwerkingtreding van onderhavige wet, institutionele en
professionele beleggers waren zoals bedoeld in artikel
6 van het koninklijk besluit van 7 juli 1999,  de vervan-
ging via onderhavige wet van de in dat koninklijk besluit
opgenomen lijst door een nieuwe lijst voor gevolg zou
hebben dat zij die hoedanigheid zouden verliezen en
dat dit effectiseringsvehikel dus niet langer als een ven-
nootschap voor belegging in schuldvorderingen zou
worden beschouwd.

Het blijft dus een vennootschap voor belegging in
schuldvorderingen, maar voor alle nieuwe financierin-
gen zullen de nieuwe wet en de nieuwe lijst van toepas-
sing zijn.

Les amendements à l’examen visent à inscrire ce
principe dans la loi pour:

– les OPC institutionnels à capital variable (amende-
ment n° 2 à l’article 109);

– les OPC institutionnels à capital fixe (amendement
n° 3 à l’article 110);

– la société de placement en créances, également
un OPC institutionnel (amendement n° 4 à l’article 111).
Le même amendement apporte également une modifi-
cation à la structure connue sous le nom de «conduit»
(un intermédiaire étranger qui a pour fonction économi-
que de récolter des fonds, qu’il investit ensuite dans un
véhicule de titrisation). La question se posait en effet de
savoir si un tel véhicule de titrisation qui n’a qu’un seul
investisseur (un seul actionnaire), à savoir le «conduit»,
pouvait encore être considéré comme une société de
placement en créances (un organisme de placement
collectif). La réponse est donc positive: on part en effet
du principe que le caractère collectif du placement se
situe en amont, au niveau des investisseurs dans le
«conduit»;

– l’OPC privé à capital variable (amendement n° 5 à
l’article 112);

– l’OPC privé à capital fixe (amendement n° 6 à l’ar-
ticle 113) et

– la pricaf privée (amendement n° 7 à l’article 114).

Le dernier amendement (n° 8 à l’article 143) tend enfin
à garantir la sécurité juridique au cours de la période de
transition. Il vise en effet à empêcher que, si les inves-
tisseurs dans une société de placement en créances
(un véhicule de titrisation) étaient, avant l’entrée en vi-
gueur de la loi à l’examen, des investisseurs institution-
nels et professionnels visés à l’article 6 de l’arrêté royal
du 7 juillet 1999, le remplacement par le biais de la loi à
l’examen de la liste figurant dans ledit arrêté royal par
une nouvelle liste ait pour conséquence qu’ils perdraient
cette qualité et que ce véhicule de titrisation ne serait
donc plus considéré comme une société de placement
en créances.

Il demeure donc une société de placement en créan-
ces, mais la nouvelle loi et la nouvelle liste s’applique-
ront à tous les nouveaux financements.
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III. — STEMMINGEN

Art. 109

Amendement nr. 2 van de regering, dat artikel 109
vervangt, wordt aangenomen met 10 stemmen en 3
onthoudingen.

Art. 110

Amendement nr. 3 van de regering, dat artikel 110
vervangt, wordt aangenomen met 10 stemmen en 3
onthoudingen.

Art. 111

Amendement nr. 4 van de regering, dat artikel 111
vervangt, wordt aangenomen met 10 stemmen en 3
onthoudingen.

Art. 112

Amendement nr. 5 van de regering, dat artikel 112
vervangt, wordt aangenomen met 10 stemmen en 3
onthoudingen.

Art. 113

Amendement nr. 6 van de regering, dat artikel 113
vervangt, wordt aangenomen met 10 stemmen en 3
onthoudingen.

Art. 114

Amendement nr. 7 van de regering, dat artikel 114
vervangt, wordt aangenomen met 10 stemmen en 3
onthoudingen.

Art. 143

Amendement nr. 8 van de regering en het aldus ge-
wijzigde artikel worden aangenomen met 10 stemmen
en 3 onthoudingen.

Het gehele wetsontwerp, zoals gewijzigd, wordt aan-
genomen met 9 stemmen en 3 onthoudingen.

De rapporteur, de voorzitter,

Luk VAN BIESEN François-Xavier
de DONNEA

III.— VOTES

Art. 109

L’amendement n° 2 du gouvernement, qui remplace
l’article 109, est adopté par 10 voix et 3 abstentions.

Art. 110

L’amendement n° 3 du gouvernement, qui remplace
l’article 110, est adopté par 10 voix et 3 abstentions.

Art. 111

L’amendement n° 4 du gouvernement, qui remplace
l’article 111, est adopté par 10 voix et 3 abstentions.

Art. 112

L’amendement n° 5 du gouvernement, qui remplace
l’article 112, est adopté par 10 voix et 3 abstentions.

Art. 113

L’amendement n° 6 du gouvernement, qui remplace
l’article 113, est adopté par 10 voix et 3 abstentions.

Art. 114

L’amendement n° 7 du gouvernement, qui remplace
l’article 114, est adopté par 10 voix et 3 abstentions.

Art. 143

L’amendement n° 8 du gouvernement et l’article ainsi
modifié sont adoptés par 10 voix et 3 abstentions.

L’ensemble du projet de loi, tel qu’il a été modifié, est
adopté par 9 voix et 3 abstentions.

Le rapporteur,   Le président,

Luk VAN BIESEN François-Xavier
de DONNEA
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